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PAX ROMANA
svetovna zveza katoliškega dijaštva
Proti koncu prihodnjega meseca bomo imeli slovenski ka

toličani na svoji zemlji letos že drugi mednarodni kongres. Na 
prvem so se zbirale množice članov katoliških telovadnih dru
štev, ki so pripadali najrazličnejšim stanovom in poklicem, od 
navadnega tovarniškega delavca do ministra. Na kongresu Pax 
Romanae pa se zbirajo voditelji, katoliška inteligenca vodilne
ga katoliškega sveta. 500 katoliških akademikov in starešin 
iz drugih katoliških dežel bo zborovalo skupaj z našim dija- 
štvom in starešinstvom.

Slovenski dijaki smo po Slovenski dijaški zvezi včlanjeni 
v Pax Romani že od njenega prvega kongresa v 1. 1921. sept. 
Malo pred tem kongresom je bila Pax Romana ustanovljena.

KAKO JE PAX KOMANA NASTALA
V katoliškem dijaškem gibanju se je že dolgo čutilo, da je 

potrebna neka mednarodna organizacija katoliškega dijaštva, 
ki bi pospeševala versko, socialno in stanovsko delo in uposta- 
vila zveze med dijaškimi organizacijami raznih narodov. Za tiste 
narode, ki še nimajo katoliške dijaške zveze, bi ta  organizacija 
skrbela, da bi se ustanovila. Prvi je poskušal s tako organizacijo 
neki Švicar, George Montenach že 1. 1887. Vendar je bilo že vse 
na tem, da se centrala katoliških dijaških organizacij ustanovi 
v Rimu, toda tedanje politične razmere v Italiji so tako kato
liško organizacijo onemogočile.

Po vojni je postala potreba po mednarodni zvezi kat. di
jaških društev še večja. V Rimu in Parizu so se že vršili med
narodni kongresi katoliškega dijaštva, načrti za organizacijo pa 
so prihajali od vseh strani. Med kopico raznih predlogov je bil 
sprejet končno skupni predlog švicarskih, španskih in holand
skih dijakov. Pax Romana je s tem stopila v življenje.

»RIMSKI MIK«
Ime te  naše mednarodne organizacije je zelo pomembno: 

»rimski mir«. Katoliška dijaška mladina hoče miru, a za ta  mir 
si prizadeva v okviru rimske katoliške Cerkve. Rimski mir, ne 
mir, kot ga delajo razni »mirovni kongresi« kominterne. Rimski 
mir ni samo mir, v katerem  molčijo topovi, ampak tudi mir 
Kristusov, mir, v katerem Cerkev svobodno živi in deluje, mir, 
v katerem ne teče kri nedolžnih vernikov, mir, v katerem kri
vični zakoni ne duše osnovnih verskih pravic državljanov. Mir

| ČEKA — GPU —

GUGOBEZ
Ob uradnih razlagah zadnjih 

procesov proti trockistom in sa- 
botarjem  v Sovjetiji so nekateri 
francoski listi ugotovili važne 
okoliščine.

Predvsem pomenijo zadnji pro
cesi v Sovjetiji odločno zmago 
nove državne tajne policije, ki 
nosi uradni naslov »Glavna di
rekcija za državno varnost« 
(GUGOBEZ). Ta. je stopila na 
mesto prejšnje GPU in še sta re j
še ČEKE. GUGOBEZ vodi Ježov, 
ki je danes najmogočnejši mož 
Sovjetske Unije za Stalinom. GU
GOBEZ šteje sedaj 100.000 mož, 
ki so posebno zanesljivi in odlič
no izurjeni. Samo s pomočjo te  
organizacije se je posrečilo S ta
linu, da je neovirano mogel iz
vesti svoje veliko »čiščenje«. Te 
zanesljive čete so izvršile v deve
tih mesecih 6238 sm rtnih obsodb. 
Od obsojencev je bilo tr i četrtine 
članov komunistične stranke. No
benega dvoma ni, da obtoženci 
očitanih zločinov, vohunjenja, sa
botaže, zvez z inozemstvom niso 
izvršili. Ali ni naravnost nepojm
ljivo, da je edini Stalin sam še 
pravoveren, medtem ko so vsi 
njegovi sodelavci, tudi starejši 
Leninovi prijatelji, svojo stvar 
izdali. K ar zadeva špijonažo in 
zveze z inozemstvom, je narav
nost smešno trd iti, da bi se mo
ža, kot s ta  bila Rykov in Buha- 
rin, dala podkupiti s smešno vso
to 30.000 rubljev.

Ta dva s ta  bila najbogatejša 
moža Sovjetske unije, od katerih 
je vsak imel po deset avtomobi
lov in po več letoviških vil. Oči
tek, da s ta  nalagala denar v ino-
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Kristusov, ki ga ni ne v rdeči Španiji, ne v Mehiki, ne v Rusiji. 
Pax  Romana — Kristusov mir.

Pax  Romana je tudi mnogo naredila za mir. V prvih po
vojnih letih, ko so narodi še vedno sovražno stali drug proti 
drugemu, premagani sovražili zmagovalce, je Pax Romana 
združila katoliško dijaško mladino najrazličnejših narodov. V 
eni organizaciji s ta  se znašla Nemec in Francoz. To srečno zve
zo, ki zbližuje narode, katere so slepi voditelji zapeljali v med
sebojno nesmiselno sovraštvo, je  Benedikt XV., mirovni papež, 
tako j ob njeni ustanovitvi kot prvo blagoslovil.

PAX KOMANA DANES
Spočetka so vstopile v Pax Romano samo dijaške organiza

cije v Evropi. Danes pa so včlanjene v Pax Romani tudi dijaške 
zveze v USA, Kanadi, Srednji in Južni Ameriki, Vzhodni Aziji, 
K itajski, Japonski in na Filipinih. Danes so včlanjene v Pax Ro
mani že narodne zveze iz 30 držav z nad 40.000 člani.

zemstvo, da bi se ga poslužila po 
svojem begu, tudi ne drži, ker ni
so mogli navesti z imenom niti 
ene banke, ki bi bila ta  denar 
prevzela.

Zakaj je potem dal Stalin to 
Leninovo gardo spraviti s poti? 
Zato, ker ne trp i poleg sebe no
benega tekmeca. S talin je  ostu
den tiran. Vsa človeška zgodo
vina ne pozna pošasti, ki bi mu 
bila v grozovitosti enaka. Mogo
če je s svojim dejanjem  rešil svo
je osebno stališče, a kom unistič
no stranko  je s tem  umoril, ker 
je  uničil tiste, ki bi mogli zago
toviti njeno bodočnost.

Versko-socialni tečaj »Bistrice" v Grobljah
Za 25-letnico svojega obstoja je  i 

priredilo  d ijaško počitniško dru
štvo  za  kam niški ok raj »Bistrica« 
od 4. ido 7. ju lija  versko-socialni te 
ča j v Grobljah. T ečaja se je  udele
žilo okrog  60 dijakov in dijakinj, 
po veliki večini srednješolcev, ki so 
s  svojo resnobo in  zanim anjem  za 
s tv a r  napravili p rav  dober vtis. P re 
davali so: prof. dr. F abijan , prof. 
Terčelj, u rednika K rem žar in  dr. 
Ahčin, ravna te lj Dolenc, ing. Sodja, 
rav n a te lj dr. Capuder, prof. šo lar, 
u redn ik  dr. K uhar in  prof. dr. F a j
diga. P rof. dr. Odar, ki je  bil tudi 
naprošen, ni prišel.

P red av an ja  so bila dobro izbrana 
in  ak tualna . P rv i dan je bil v  g lav
nem  posvečen verskim  vprašanjem , 
drug i socialnim, tr e t j i  narodnost
nim . Tudi debata  je  b ila p rim erna 
in  koristna , deloma je  vodila celo 
do važnih načelnih razjasnitev , n. 
pr. o upravičenosti nove delavske 
organizacije  ZZD in  zgrešeni smeri, 
k i jo  zastopa JSZ, k a r  je z veliko 
jasnostjo  razto lm ačil dr. Ahčin. De
b a ta  je  pa tud i pokazala, da se ho
če tud i n a  tem  teča ju  uveljaviti 
sm er, ki je  tr iu m fira la  lani n a  ak a 
dem skem  teča ju  v Bohinju. Im ela 
je  n a  teča ju  celo nekega akadem i
k a  iz L jubljane ko t svojega zastop
nika, k i je  skušal n e k a jk ra t zaokre- 
n iti debato v  to  smer, k a r  se m u p a  
ni hotelo posrečiti.

P riz n a ti m oram o, da pomeni ta  
teča j velik napredek  v prim eri s te 
čajem , k i se je  vršil pred  2 letom a 
ob prilik i občnega zbora »Bistrice«, 
k i je tedaj zbudil veliko ogorčenje 
p ri mnogih, k a r  je  imelo za  posledi
co, da je  izgubilo društvo mnogo 
prija teljev .

Mimo ene s tv a ri p a  tudi n a  le
tošn jem  tečaju, žal, ne m orem o iti 
m olče in z odobravanjem . To je go
vor o k rščansk i edinosti, neposred
no pred  zaključkom  tečaja.

P ra v  je, da tud i t a  p redm et pride 
n a  vrsto , ko je  v  resnici toliko ne-

edinosti in  razporov med katoličani. 
Tudi je  govor prinesel nekaj p rav  
lepih misli, toda z večino izvajanj 
se n ikakor ne m orem o str in ja ti. 
K ljub vsem  om ejitvam  in  prizna
nju, da m orda tud i v naspro tn i s t ru 
ji ni vse v  redu, je  ves govor 
izzvenel v krivični očitek, da so 
končno needinosti m ed katoličani 
p ri nas kriv i tis ti, k i se borijo za 
kato liško načelnost p ro ti tis tim , ki 
hodijo »po široki kato lišk i cesti bolj 
po levi strani«, k o t se je  izrazil go
vornik.

D a ne bi bil kdo v dvomu, koga s 
tem  misli, se je  drznil izreči stavek, 
da tis ti, k i so najbolj »papeški«, 
poznajo najm anj edinosti in  ljubez
ni do drugih.

To trd itev , neresnično in kriv ič
no, sm o bili vajeni b ra ti v  znanih 
levičarskih listih, n ikakor p a  je  ni
sm o pričakovali v  govoru, ki je  imel 
za  nam en krščansko  edinost. Saj če 
bi bila tudi resnična, k a r  z ogorče
njem  zanikam o, bi se ne sm ele izre
k a ti ta k e  obdolžitve v  govoru, ki 
n a j služi edinosti.

Po vsem  tem  smo skoro upraviče
ni dvomiti o iskrenosti te g a  nam e
na  in m isliti, da je im el govor v 
g lavnem  nam en, dati nasprotni 
s tru ji zadoščenje in  jo  po trd iti v 
njenem  dosedanjem  zadržanju . O 
tem  nas prepričuje tudi govorniko
v a  p rim era  o »široki kato lišk i ce
sti«, ki da vodi p ro ti nebesom.

S tak im i prim eram i se lahko 
opraviči, k a r  se hoče. N a tak i pod
lagi te nam reč lahko vsak, p a  naj 
hodi še ta k o  sam osvojo in sumljivo 
pot, v  im enu k rščanske svobode za
vrne, da g a  pusti p ri m iru, k e r  im a 
pravico hoditi bolj n a  lavo k o t ti 
ali bolj n a  desno. Močno dvomimo, 
ali je  m odro danes v  času  tolikih 
zmed, zm ot in m egla, m ladim  lju 
dem postav lja ti ta k a  gesla za  rav 
nanje. N a  t a  način  ni nič čudnega, 
če v lada p ri nas toliko m eglenosti 
v  načelnih vp rašan jih  in  toliko lju 

b im kan ja z idejam i in sm erm i, ki 
so k rščanstvu  tu je  in škodljive. Ali 
naj re3 pustim o, da hodi vsak  svojo, 
četudi sum ljivo pot, potem  pa, ko 
s tv a r  rodi žalostne posledice, ta r 
nam o in te  posledice obžalujemo, 
ko t sm o n a  tem  teča ju  slišali is tega 
govornika v zadevi JS Z ? M ar ni 
K ristus, ki je  dal zapoved ljubezni, 
dal ne sam o pravico, am pak  naložil 
naravnost dolžnost, da posvarim o z 
vso odločnostjo svojega b ra ta , če je 
zašel n a  zm otno p o t?  M ar ni ravno 
to  ljubezen, če n a  zm oto pokažem ? 
M ar n i to  dobro delo duhovnega 
usm iljenja, če tiste, ki so v  zm oto 
zašli, opozorim, da so v  zm oti? 
M orda so zato  užaljeni, m orda jih  
to  b o li. . .  Toda: ali je  to  sovraštvo, 
če zdravnik  prizadeva nujne boleči
ne, ko zdrav i?

Govor, p ri k a terem  ni b ila  niti 
dopuščena debata, v sekakor ni bil 
prim eren zaključek s icer lepega te 
čaja. To obžalujemo.

H E N R I BRETJIL —  ČLAN F R A N 
COSKE A K A D E M IJE

P rofeso r n a  zavodu Collčge de 
F rance, abbč H enri Breuil, je  bil iz
voljen za  člana F rancoske A kade
m ije. P red  vojno je  predaval n a  fri- 
bu ršk i univerzi, 1. 1910 ze bil po
klican  n a  parišk i in s t itu t za  predhi- 
storično narodoslovje. N jegovo ime 
se v  zvezi s paleontoliškim i odkrit
ji zadnjih  tr id ese t le t vedno im enu
je. Im enovanje za  č lana F rancoske 
A kadem ije pomeni veliko priznanje 
kato liškem u naravoslovcu in  duhov
niku.

BOJ ZOPER P R E K L IN JA N JE
»O sservatore Romano« poroča, da 

je  m estna up rava  v  Veroni razp isa
la  prem ije za  one stražnike, k i se 
bodo uspežno borili zoper p rek lin ja
nje. U speh je  bil zelo zadovoljiv, 
k e r  so pred  k ra tk im  razdelili 20 
prem ij po 100 lir. Tudi p ri nas bi 
bil ta k  ukrep  potreben.
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Francis Finn:

Tom Playfair
Gospod P layfair je odšel z doma zelo zaskrb

ljen. Tom je bil sicer zelo dobrega srca, pogrešal 
pa je skrbne m aterine vzgoje. Pet let je imel, ko mu 
je m ati umrla. »In potem,« si ji dejal gospod Play- 
fa ir »ali ni fan t na tem, da izgubi še to, kar ima 
dobrega? Jana je preveč popustljiva in Tom posta
ja radi tega egoist, svak ga draži in Tom postaja 
predrzen. Da, treba bo storiti nekaj energičnega, 
ali pa se bo fan t izgubil.«

Tako je tisto  ju tro  sklenil gospod Playfair.

II.
Tom je  nepoboljšljiv

Turobno ihtenje, ki je v presledkih odmevalo 
po hiši gospoda Playfairja, je ganilo usmiljeno sr
ce dobre tete  Jane. Tiho je prišla do Tomove sobe 
in po prstih  vstopila. Tom je ležal na postelji, lase 
je imel skuštrane, lica razorana od solz. Tetino so
čutje mu je dalo novo pobudo za jok.

»Ne jokaj, moj mali Tom,« mu te ta  sladko p ri
govarja.

»Ubil se bom!« vpije mladi junak.
»Nikar, Tom!« pravi dobra te ta  že vsa v s tra 

hu. »Ne govori kaj takega, to bi bil greh, in jaz 
sem prepričana, da si to rekel nepremišljeno. «

»Ne, premislil sem,« je dalje vpil Tom, »rajši bi 
bil mrtev. Že vem, kaj bom storil, Jan a : pobegnil 
bom !

»Oh, Tom! Kako želiš, da ti prinesem tvoj zaj
trk?

»Nočem zajtrka, jaz hočem pobegniti, hočem 
postati prodajalec časopisov, tam  bom imel vsaj 
mir.«

»Moj ljubček, moj ljubček, kje si se navzel ta 
kih misli?« Miss Meadow je v svoji živi domišljiji 
videla vse te  napovedi že uresničene. »Tom, ne mi
sli več na to. Kaj bi dejal, če bi ti prinesla s suro
vim maslom namazano pecivo ali pa malo kolača?«

Tom se kljub svojemu obupu ni mogel vzdržati, 
da ne bi pokazal zanimanja za zadeve tega revnega 
sveta.

»Ne to,« pravi in sede na posteljo, »jaz hočem 
jabolčni cvrtnjak.«

»Ga ni več, Tom, in dolgo časa ga je treba 
delati.«

»Pa ne bom ničesar!« zavpije, pade po postelji 
in zopet zaihti.

S tem namenom je Tom zmagal. Miss Meadow 
je odšla v kuhinjo, da napravi jabolčni cvrtnjak 
za nesrečnega dečka, ki ga je življenje že tako zgo
daj razočaralo. Ko je te ta  odšla, si je Tom z neko
liko zlobnim smehljajem pomel roke. Ali ni bil ta  
sm ehljaj sredi solza kakor mavrica po nevihti?

T eta Jana se je vrnila z jabolčnim cvrtnjakom 
in drugimi sladkarijami. Tom se je brž spravil na 
delo z vnemo, ki bi razveselila vsakega človeka.

»Teta Jana,« pravi, kakor pač more povedati 
človek, če ima polna usta, »vi ste zares prava, do
bra s ta ra  mama.«

Hotel ji je s tem narediti izbran kompliment. 
Teta Jana pa se ni zdela navdušena. Besede »stara 
mama« niso baš prijetne za mlado osebo trideset let.

Tom je opazil, da ni zadel na pravo struno, 
zato je dodal:

»Ljuba teta, ne bom vam več nagajal, in ku
harice ne bom več strašil. Obljubim vam to za, re 
cimo . . .  za en teden.«

Njegov glas je pričal o važnosti, ki jo je pola
gal na to  žrtev .

»Poglej no, saj bo bolje! Ti se boš poboljšal in 
postal dober fant, ali ni res?«

»Prav gotovo, te ta  Jana.« In Miss Meadovv, vsa 
srečna radi obljube, je odšla po svojih poslih, še 
prej pa mu je — ubogemu fan tu  — dala dovoljenje, 
da sme iti ven.

Tom jo je takoj pobrisal na dvorišče, kjer je bil 
začel graditi kurnik.

»Tom!« je za njim nekdo zavpil.
»Ah, ti si, Jeff?« Novodošlec je bil približno 

istih let kakor Tom, a majhen. Imel je žametasto 
obleko.

»Ali imaš piščance, da jih spraviš v kurnik?«
»Se ne. Dal mi jih bo pa Tom White za mojo 

vrtavko.«
In Tom je dalje cepil smrekovo desko v manjše 

kose. Sredi molka pa odleti iver in zadene Jeffa v 
uho.

»Saperlot!« zavpije Jeff in si drgne prizadeto
uho.

»Ne smeš tako kleti!« pravi Tom ogorčeno.
»Saj to ni nobena kletev!« odvrne Jeff še bolj 

ogorčeno.
»Vsekakor pa ni olikano!« nadaljuje Tom, ki je 

hotel čim m anj popustiti.
»Je olikano.«
»Ni olikano.«
»Jaz ti pravim, da je zelo olikano.«
»Jaz ti pravim, da je zelo neolikano.«
»Jaz sem slišal očeta, da je tako rekel.«
»Jaz sem pa slišal očeta, da je  rekel, da se tako 

ne sme reči.«
Ves ta  čas je glas obeh naraščal.
»Pa povej, Jeff, ali misliš, da ve tvoj oče več 

kot moj?«
»Da, mislim!«
Še preden je mogel Jeff narediti najm anjšo 

kretnjo, paf! —  prileti m ajhna Tomova pest v sre
do Jeffovega obraza.

Jeff je videl milijon zvezd in prestrašen zavpil. 
Z nosa mu je tekla kri.

»Ubil me je, ta t!«
Rdeče kaplje krvi so prestrašile Toma.
»Jeff, nisem te mislil tako hudo, zares, nisem 

te mislil!«
»Poberi se, s teboj nočem spregovoriti niti be

sede več, sploh ne govorim več s teboj.«
»Oh Jeff, n ikar ne pusti, da ti tako kri teče!« 

prosi Tom. »Pridi z menoj k vodovodu, pomagal ti 
bom, da se boš umil.«

»Ne bom šel k vodovodu,« rjove Jeff, »tukaj 
hočem ostati in krvaveti, dokler ne umrjem. Tebe 
bodo pa obesili kot morilca.«

Ta grožnja in pogled na kri, ki ni nehala teči, 
s ta  prestrašila Toma.

»Za božjo sveto voljo! Saj bo res umrl, če ne 
bo nehala teči.«

»Res? Umrl bom?« vpraša Jeff in pobledi, kajti 
na koncu koncev le ne bi rad kar zdajle umrl.

»Joj! Jeff, ti si izgubljen, postal boš mrzel in 
trd , po mene pa bo prišel orožnik z veliko črno 
kapo in me bo odvedel. Joj!« In Tom je vztrepetal.

(Dalje prih.)
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ŽOSISTI NA DELU
Kaj bodo 'letos delali 

žosisti ?
Žosistovska internacionala za 

osvojitev mladih delavcev po 
vsem svetu objavlja za letošnje 
leto naslednji proglas:

Vse leto 1938. se bodo udeleže
vali v vseh deželah sveta žosisti 
vsak dan svete maše. To bo de
jansko utrdilo našo edinost v 
Kristusu. Naša narodna zveza 
(belgijska) je začela to ofenzivo, 
kakor nam je še v spominu, z 
dnevi od 3. do 10. januarja  1938. 
Vse odseke belgijskih žosistov 
pozivamo, da se zopet udeleže te 
svetovne borbe za osvojitev vseh 
tovarišev pri delu. V ta  namen 
naj zopet organizirajo dnevno 
udeležbo pri sv. maši in obhajilo 
v tednu od 4. do 10. julija. Pro
simo vse naše prijatelje, vodite
lje in borce vseh naših zvez, da 
se primerno potrudijo za udelež
bo pri sv. maši in obhajilu. Z 
našimi molitvami, sv. obhajili in 
sv. mašami pred delom bomo po
spešili splošno osvojitev mladih 
delavcev. —

Žosisti torej organizirajo po 
vsem svetu, kamor seže njihova 
organizacija, vsakodnevno ude
ležbo pri sv. maši in dnevno sv. 
obhajilo. Posamezne žosistovske 
narodne zveze se pri tem vrste 
druga za drugo tako, da vsak 
dan v letu ta  ali ona žosistovska 
zveza organizira vsakdanjo ude
ležbo pri sv. maši in vsakdanje 
sv. obhajilo. Dejstvo, da more 
izvesti žosistovska organizacija 
danes tako svetovno akcijo za 
vsakdanjo sv. mašo in obhajilo, 
ne kaže samo njene velike raz
širjenosti in ne dokazuje samo, 
da je žosizem svetovno gibanje, 
ampak kaže tudi njegovega glo
bokega duhovnega, resnično no
tran jega katoliškega duha.

Žasisti za moralo 
v turistovskili krajih

Ob času, ko se nenravnost raz
liva tudi na kmetske pokrajine 
Belgije kakor morje blata, hoče 
žasizem rešiti tisoče in tisoče 
mladih ljudi, ki so v nevarnosti. 
Napravili so za akcijo načrt.

Vplivali bodo:
a) na javno mnenje: po veli

kem tisku, po radiu, z javnimi 
shodi, z dobrohotnim sodelova

njem vseh. Izdali bodo velike 
oglase o svoji borbi.

b) na občinske odbore, da bodo 
izdali odloke, s katerim i se ureja 
obnašanje v turistovskih krajih 
in da bodo ukrenili vse potrebno, 
da se bodo te uredbe tudi spo
štovale.

Akcija za pridobitev javnega 
mnenja se je začela v m aju in bo

BORBA PROTI BREZBOŽNISKIM  
KONGRESOM

A ntverpenski katoličani so po
zvali predsednike vseh katoliških 
organizacij, da posredujejo pri v la
di, naj prepove brezbožniški kon
gres, ki g a  m islijo brezbožniki v 
k ra tk em  prired iti v Bruslju, seveda 
pod pokroviteljstvom  Sovjetske Ru
sije.

Tudi am eriški katoličani in  pro
te s ta n ti so sklenili, da bodo ener
gično ugovarjali n a  posebnih zbo
rovanjih pro ti temu, da bi se 1.1939. 
vršil m ednarodni brezbožniški kon
gres v  USA. Protd akcijo organizi
ra ta  družba P ro  Deo in K atoliška 
A kcija v raznih škofijah.

Z A D N JA  CERKEV V M INSK U  
ZAPRTA.

Kot poročajo iz Varšave, so sov
je tske oblasti zaprle zadnjo pravo
slavno cerkev v Minsku, glavnem  
m estu  Bele Rusije. Verno ljudstvo 
se sedaj zbira v privatn ih  hišah in 
na pokopališčih k  verskim  slovesno
stim . GPU naprav i večk ra t nanje 
lov in jih  veliko zapre.

ZAČETEK V PLEN IC AH
časopisi v Linzu poročajo zelo 

kričavo o prvem  narodnosocialistič- 
nem k rs tu  v provinci »Oberdonau«. 
Šlo je za sinčka bivšega fiih rerja  
SA oddelkov Minniichshoferja.

Slavnost se je  vršila n a  vzviše
nem  prostoru  pred H itlerjevim  do
prsnim  kipom. Vso ceremonijo je 
vodil »kulturni referent« M istelba- 
cher. N apravil je  n a  dojenčka n a
govor in fan tiča  v  plenicah takole 
učil:

»Ti m alo b itje  si prihodnji ko rak  
našega rodu v bodočnost. Za teboj 
se tem ni pot v tisočletja. Ti nisi ne 
danes ne ju tri. Ti si tisoč le t pred 
seboj in tisoč le t za seboj. Tisoči le t 
pred teboj so varovali sivojo kri, da 
si ti ta k  nastal, kakršen  si. K ajti 
t i  si živi tok  krvi, k i veže prednike 
na  nem ško bodočnost. Zato varu j 
svojo dušo in kri, da ti bodo tvoji 
potomci hvaležni. To je smisel živ
ljenja, da se zbudi Bog v krvi. To
da sam o v čisti krvi je B o g . . .  Mo
drost tisočerih rodov spi v  tebi. 
Zbudi jo  in našel si ključ, ki ti od
pre v ra ta  najglobljega hrepenenja, 
v ra ta  k  Bogu v tebi in k  tvojem u 
edinemu, svetem u narodu.« :

tra ja la  vse poletje. Akcija na 
javna oblastva se je začela prav 
tako v maju.

To akcijo so žasisti izvedli naj- 
p re i v vseh občinah, ki so ob tu 
ristovskih poteh in k jer so leto
višča. Dalje tudi v vseh tistih  
občinah, v katerih  doslej še ni 
bilo zlih vplivov turizma. P rip ra
viti se je treba na vse možne slu
čaje s primernimi preprečevalni
mi ukrepi.

N ato  je »kulturni referent«  vp ra
ša l botra, kako  naj bo dojenčku 
ime. »H orst bodi njegovo ime. Po
stane na j ta k  ko t naš vzor H orst 
W essel!« je  odgovoril boter. N ato  
se je  »kulturni referent«  obrnil k 
sta ršem  in dejal: »Mati, h rab ro  m u  
delaj pot; oče, bodi m u m očan to
variš. In  ti dečko, nosi ponosno svo
je  ime, ne bodi ponižen in m ajhen! 
Tvoja volja naj najde svoje n a j
višje v tem : »Vse za  Nemčijo!«

DVE TOTALITARNOSTI
župnik  Busch v k ra ju  Paplitz  v 

Nem čiji ni hotel p ristop iti k  o rgani
zaciji »N ationalsozialistische Volks- 
w ohlfahrt.« Zakaj ne pristopi, je 
utem eljil v pism u takole:

»N ationalsozialistische Volks- 
w ohlfahrt« je  popolnoma pod vpli
vom K ristusu  tu je  in  K ristusu  so
vražne to ta litarnosti. A lfred Rosen- 
berg  je  ko t nadzornik za  svetovno- 
nazorno vzgojo v narodnem  socia
lizmu in njegovih organizacijah  tu 
di nadzornik p ri »Nationalsoziali
stische V olkswohlfahrt«. že sam o to  
pove dovolj. N asproti vsem u tem u 
vem, da sem izključno podložen sa 
mo to ta litarnosti Jezusa K ristusa. 
Nihče ne m ore dvem a gospodoma 
služiti. Busch.«

BOJ PROTI SLABEM U ČTIVU
N a svojem  7. zborovanju je k a to 

liška m ladina na Irskem  sestav ila  
resolucijo, iv k a te ri prosi vlado, naj 
prepove širjen je tak ih  k n jig  in  ča
sopisov, ki vsebujejo k rščanstvu  n a
sprotne nauke. P ri volitvah naj k a
toličani g lasujejo samo za one kan 
didate, ki bodo glasovali za poostri
tev cenzurnega zakona.

Popravek.
Zgodovinar Pastor je bil ka

tolik, ne pa protestant, kakor 
je bilo napačno tiskano v 41. 
številki letošnjih »Borcev«, 
(na str. 168., v levem stolpcu 
na sredi). Prosimo cenjene 
bralce, da to napako v bese
dilu popravijo.

Odg. urednik: Ciril Kovač (L jublja
na). Izda ja  konzorcij (J. Prešeren, 
L jub ljana). T iska M isijonska tisk a r
na, Grobije-Domžale (A. T rontelj).

176


